

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 8 сентября 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 146 (14024)

Цена 2 коп.

ГОРОДАМ И ПОСЕЛКАМ — ХОРОШЕТЬ

В ИЮЛЕ бюро Люберецкого ГК КПСС рассмотрело вопрос «О задачах местных Советов народных депутатов, предприятий и организаций района по комплексному благоустройству городов и поселков в период подготовки к 40-летию Великой Победы». Был одобрен положительный опыт, накопленный в г. Дзержинском. Здесь добились четкого взаимодействия между исполнкомом горсовета, советами директоров и секретарями партийных организаций предприятий. Задачи по улучшению внешнего вида улиц, дворов, а значит и создания хороших условий для проживания населения здесь ставятся вровень с производственными делами. Руководители понимают, что забота о людях сторицей обернется на их работоспособности. Опыт г. Дзержинского должен стать предметом изучения и распространения среди других населенных пунктов района.

Начался осенний двухмесячник по санитарной чистке и благоустройству. Исполком Люберецкого городского Совета нацеливает руководителей предприятий на четкое осуществление запланированных мероприятий, своевременную подготовку празднованию 67-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Двухмесячник должен стать этапом по достойной встрече 40-летия Великой Победы.

В нынешнем году на озеленение, снос ветхих строений

и другое было израсходовано 800 тысяч рублей. Но на досчитном останавливаться рано. Предстоит выполнить большой объем работ по капитальному и текущему ремонту дорог, тротуаров, пешеходных дорожек, установке автобусных павильонов. Запланировано благоустройство и озеленение дворовых территорий, участков, прилегающих к предприятиям, организациям, учреждениям.

Намечено отремонтировать цоколи зданий по Октябрьскому проспекту, Смирновской, Комсомольской и другим улицам Люберец. Эти работы предстоит сделать и в других городах и поселках.

Особое внимание надо уделить центральным магистралям, по которым пройдут участники демонстраций, улицам, носящим имена героев, павших в годы Великой Отечественной войны, памятникам погибшим на фронтах люберчанам. Это — глубоко патриотическое дело, которое касается каждого нашего жителя.

В районе есть немало положительных примеров вдумчивого, серьезного отношения к вопросам социального развития и благоустройства. Значительно улучшился облик микрорайонов, закрепленных за производственно-издательским комбинатом ВИНИТИ, ТЭЦ-22, Малаховским экспериментальным заводом, предприятиями Ухтомского микрорайона, совхозом «Белая Дача». Привлекательно выглядят территории,

прилегающие к заводу торгово-промышленного строительства, службе пожарной охраны, ГИГХСУ, профессиональнотехническому училищу № 10 им. Ю. А. Гагарина.

В то же время в городах и поселках немало мест, требующих благоустройства. Об этом свидетельствуют устные обращения и письма с жалобами в городские организации. В Люберецах, например, мало скверов, газонов, цветников, есть плохие дороги и тротуары. Портят вид дворов и самовольно построенные гаражи, голубятни. Еще не решен вопрос о благоустройстве приказальной площади.

Следует усилить внимание к состоянию территорий наших общеобразовательных школ, училищ. Силами старшеклассников можно и нужно делать многое.

В каждом социально-экономическом микрорайоне составлены комплексные планы по благоустройству. Депутатам, советам директоров надо усилить спрос с тех, кто спустя рукава относится к их выполнению.

Немалое значение будет иметь привлечение населения на субботники, воскресники. Здесь свое слово должны сказать жилищно-эксплуатационные организации; своевременно вывесить объявления, обеспечить людей инвентарем.

Принять участие в работах по благоустройству своего двора, улицы, населенного пункта — долг каждого люберчанина.

НАГРАДА ВРУЧЕНА РАЙОНУ

5 сентября во Дворце культуры Томилинского птицеводческого объединения состоялось собрание партийно-хозяйственного актива и передовиков сельского хозяйства района. Выступивший на собрании секретарь МК КПСС тов. Шамомин А. Т. сказал, что Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, подводя итоги Всефюзного социалистического соревнования животноводов за лучшее проведение зимовки скота 1983—1984 гг., в числе других признал Люберецкий район победителем соревнования с вручением Почетной грамоты ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

В этом выражена высокая оценка успехов района в борьбе за повышение эффективности отрасли, за увеличение вклада люберецких животноводов в Продовольственную программу.

Заслуга Люберецкой городской парторганизации в том, что она вырастила большой отряд мастеров машинного дела, 40 процентов из них общего числа добились надежды по 5 тысяч и более кг молока от каждой коровы. Район славится опытными операторами птицеводства и откора-вией.

Под бурныеapplодисменты присутствующих А. Т. Шамомин торжественно вручил району Почетную грамоту ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

С ответным словом на собрании выступил первый секретарь ГК КПСС тов. Калиманов К. Д. Он высоко оценил успехи животноводов в период минувшей зимовки скота, осветил задачи на период предстоящей зимовки, в ходе которой предстоит выше поднять эмблему социалистического соревнования в честь 40-летия Великой Победы.

На собрании актива выступили также Н. И. Михайлова — секретарь парткома госсплемобъединения «Петровское», В. Ф. Щигорев — генеральный директор Томилинского птицеводческого объединения, Герой Социалистического Труда Л. Н. Миронова — доктора госсплемзавода «Петровское», И. Н. Якушин — председатель колхоза им. Ленина, С. К. Черников — бригадир операторов свинооткорма совхоза «Белая Дача».

С большим подъемом участники собрания приняли призывное письмо в адрес ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

КАЧЕСТВО ГАРАНТИРОВАНО

В дни соревнования под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд» заметно повысилось профессиональное мастерство рабочих и работников Люберецкого авторемонтного завода. Коллектив предприятия ежемесячно перевыполняет план ремонта автомобилей. Есть в этом заслуга и шлифовщиков Н. А. Соловникова, Е. Н. Шишкова, слесаря-сборщика А. П. Рудакова. Они сдают работу с личным клятвом качества, в полтора раза перевыполняют сменные нормы выработки. Передовики производства прилагают усилия к тому, чтобы досрочно завершить личные задания единнадцатой пятилетки.

А. АЛЕКСЕЕВ.

РЕКОРД ТЕПЛИЧНИЦ

Впервые в истории колхоза им. Дзержинского отдельные звенья овощеводов получили с каждого квадратного метра закрепленной площадки (в они обслуживают по 2419 кв. м.) по 40 килограммов огурцов. Об этом коллектив известила «молния», вывешенная у входа в административное здание.

Рекорд поставили два звена — З. Т. Митровой и В. А. Нестеровой. Тепло и сердечно поздравили мастера высоких урожаев председатель колхоза А. П. Толмачев, секретарь парткома И. Ф. Михайлова, представители других общественных организаций.

Оба звена трудаются в составе бригады № 1, которой руководит член КПСС Анна Михайловна Асташкина. Средняя урожайность огурцов здесь тоже достаточно высокая: 36 килограммов с 1 кв. метра.

Соревнуясь за достойную встречу 40-летия Победы в Великой Отечественной войне, — рассказывает секретарь парткома Иван Федорович Михайлова, — все звенья первой бригады взяли на вооружение новую технологию выращивания капризной культуры, грамотно и последовательно внедряли ее, проявляли максимум личного старания и достигли высокого результата.

Р. СТЕПНОВА.

УБОРКА УРОЖАЯ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

Пользуясь благоприятной погодой, хорошо потрудились на картофельных плантациях и механизаторы, и рабочие, привлеченные на помощь с шефствующими предприятиями. Еще один-два дня ударного труда — и первая уборка «каторого хлеба» будет завершена во всех хозяйствах. А сегодня по темпам работы по-прежнему идут впереди механизированные комплексы ОПХ «Коренево» под руководством Б. А. Косарева и Константиновской птицефабрики под руководством Н. Е. Аникина.

Внимательно следят за зерньюевые картофелеводы за показателями по урожайности. Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что рубах, начавший в социалистических обязательствах, перекрывают зерньюевые с Константиновской птицефабрики В. В. Брюкин, из племсояза «Ульянинская» Ф. Корж, из племсояза «Малышево» Н. В. Антипова, а также некоторые звенья ОПХ «Коренево». В среднем по району на 6 сентября каждый гектар картофельных плантаций дал по 204 центнера клубней при обязательстве 210. Недобор может быть покрыт за счет более качественной уборки на оставшихся площадях и за счет вторичной перепашки.

Одновременно с уборкой «каторого хлеба» осуществляется его продажа государству. По опре-

ЩЕДРОЕ ПОЛЕ

Радостно убирать урожайное поле. По 225 центнеров клубней в среднем дает сейчас каждый гектар картофельных плантаций, за которыми ухаживало звено Виктора Васильевича Брюкина с Константиновской птицефабрики. Высокий урожай — результат грамотной работы подголода коллектива. Почва была хорошо заправлена компостом, посадка клубней проведена в оптимальные сроки. Регулярно проводились межхурядные обработки и опрыскивания ботвы.

Уборка урожая тоже идет споро. Пример ударного труда показывают механизаторы Ю. П. Карташов, В. П. Данилин, В. В. Брюкин и А. В. Логунов, которых вы видите на снимке.

Фото Н. Шалапина.



НАШИ ЧИТАТЕЛИ ПИШУТ

ПО ПЛАНУ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

НОВЫЙ МАГАЗИН

КОГДА в микрорайоне открывается новый магазин — это всегда радостное событие. Но если это булое, приятно видеть у себя на столе мягкий, вкусный хлеб, за которым и ходить-то далеко не надо.

Открытие «Булочно-кондитерской» на ул. Томилинской в нашем микрорайоне состоялось в торжественной обстановке. Были и символическая красная ленточка, и речи, и аплодисменты. Теперь, когда прошел месяц с днем открытия магазина, можно подвести некоторые итоги. Положительные результаты нелико. Раньше при покупке хлеба мы испытывали неудобства. Во-первых,ходить далеко, во-вторых, для хранения хлебобулочных изделий там не было необходимых контейнеров, поэтому нам часто доставался черствый хлеб.

Теперь у нас «своя» булочная. Заходишь в магазин — кругом чистота и порядок. Да и assortи-

мент богатый. Тут и булочки разные, и кексы, и пирожные. А для любителей сладостей — кораллы многих сортов, вкусные шоколадные конфеты. Высокая здесь и культура обслуживания. Продавцы приветливы с покупателями, стараются, чтобы люди уходили из магазина довольными.

Вот, например, Г. А. Гарбер — продавец кондитерского отдела. Она всегда велика с посетителями. Приятно смотреть на ее быстрые и точные движения, когда она взвешивает и отпускает товар.

У кассира-контролера Л. П. Зотаренко работа нелегкая. Нужно и с покупателем рассчитываться, да и за торговым залом при-

сматривать. Но она справляется. Решив написать в редакцию, мы познакомились с заведующей «булочной-кондитерской» М. М. Никшичной. Выяснилось, что магазин она возглавляет впервые, так что большого опыта пока нет. Но по тому, как добросовестно относится к своим обязанностям, как преодолевает трудности, которых немало, можно судить, что дела у нее пойдут хорошо.

Мария Михайловна рассказала, что главная задача сейчас — наладить точный график завоза хлеба. Мы с этим совершенно согласны. Потому что бывают случаи нерегулярного поступления хлеба. Правда, в магазине есть

специальные контейнеры, три больших холодильника и один маленький «Пингвин» для торта. Но договориться с хлебокомбинатом о привозе хлеба в одно и то же время необходимо.

М. М. Никшичина отметила тех, кто строил булочную. Это представители шефствующей организации: прораб Л. А. Давиденок, бригадир каменщиков В. И. Никишин, изоляционщик В. А. Иванцов, штукатур Е. В. Крупкин и многие другие.

Постепенно благоустраивается наш микрорайон. Вместе с жилыми домами появляются и различные объекты социального назначения. Недавно установлены замечательные типовые детские площадки из дерева. Теперь вот открылась новая булочница.

Таким образом, социально-экономический портрет микрорайона вырисовывается все более четко. Лучше становится жить дзержинцам. Н. ОСИНИНА, М. ЕФЕР. г. Дзержинский.

В РАННЕМ детстве закладываются основы личности ребенка, его характера. Он усваивает наиболее доступные правила и нормы поведения. У малышей образуются первые нравственные оценки, складываются взаимоотношения с окружающими сверстниками и взрослыми. Поэтому особенно важно, чтобы в этом возрасте ребенок научился распознавать, что — хорошо, а что — плохо.

Дети в старшей и подготовительной группах уже знакомятся с понятиями: родина, народ, узнают о В. И. Ленине, истории страны, важнейших ее событиях. И это все должно подкрепляться в семье. То, что говорят воспитатели, только тогда возбуждает действие, когда будет продолжено родительскими наставлениями. Дома дети видят на практике, как ведут себя взрослые, как говорят, как поступают. А пример старших быстро перенимается младшими, плохой он или хороший.

Мне хочется остановиться на одной стороне нравственного воспитания в семье. Она касается советского пат-

ОБСУДИМ В КРУГУ СЕМЬИ БАБУШКИНА МЕДАЛЬ

В редакцию нашей газеты часто приходят письма читателей, интересующиеся вопросами воспитания детей, делающихся своими соображениями по поводу взаимоотношений в семье. По желанию читателей открываем рубрику «Обсудим в кругу семьи», где будем публиковаться материала, которые помогут найти ответы на поставленные вопросы. Сегодня слово предоставлено участнице Великой Отечественной войны заведующей детским садом № 27 Н. И. ЯШЕНКИНОЙ, которая 40 лет работает в дошкольных учрежде-

ниях.

рнотизма, чувства любви и уважения к бабушкам и девочкам — участникам войны, ветеранам труда, а также к семейным реликвиям.

В детсаду, в школе дети с большим интересом слушают рассказы ветеранов. Но ведь и во многих семьях есть старшие, которые сражались на войне, трудились в тылу. Родина по достоинству оценила их вклад в Победу: наградила орденами, медалями, грамотами. Все это — семейные реликвии. О них должны знать дети. И конечно же, уважительно относиться к своим дедушкам, бабушкам, гордиться ими.

Знаю одну семью, где вот уже 39 лет бережно хранят медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» и Почетную грамоту ЦК ВЛКСМ, которые были вручены тогда комсомолке, а ныне бабушке. Можно привести немало подобных примеров. Тысячи луберцев имеют правительственные награды.

Но порой приходилось наблюдать странную картину. Детям по их капризным требованиям дают медали играчек. Мальчишки приносят их в детсад, в школу. Как правило, «благодати» на-

град ведут себя высокомер-

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО? «ВОЛОНОТА С РЕМОНТОМ»

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована в «Луберецкой правде» 7 июля. Поводом для нее послужило письмо читательницы К. Р. Мартыновой, которая написала в редакцию письмо с просьбой помочь в ремонте жилья. Ее неоднократные обращения в жилищно-коммунальный отдел resulteda не дали, решение вопроса затянулось на длительный срок.

После выступления газеты получен ответ исполняющего обязанности помощника директора по быту Томилинского

изображают героев, хотя они этого не заслужили. Часть ребят ничего и не знает, за что награды получили тот или иной член семьи. Поэтому не хватает в таких семьях бережного отношения к деду или бабушке.

Однажды шестилетний Сережа пришел в детсад с настоящими на руках погонами полковника, стал командовать своими сверстниками, вел себя вызывающе. Что особенно неприятно: когда маме сказали, что не следовало давать погоны ребенку — это не игрушка, она же и возмутилась. А ведь надо было объяснить Сереже, что подарок деда надо хранить. А носить погоны должен тот, кто их заслужил, кому они принадлежат.

Как видим, некоторые взрослые сами не осознают, в чем ценность семейной реликвии. Недопонимание воспитательной роли ее может впоследствии привести к отрицательным результатам.

Думается, что уважение к старшему поколению должно прививаться в раннем возрасте, и маленькая роль в этом должна сыграть семья.

Н. ЯШЕНКИНА.

г. Луберцы.

ЧЕТЫРЕСТА 88 УЧЕНИКОВ

В восьмилетней школе № 20 трудится учителем начальных классов Раиса Григорьевна Макаренко. За долгие годы через ее руки и сердце прошло около 100 учеников. И к каждому нашла она подод, каждого одарила не только знаниями, но и теплом своей души.

Трудовая биография Раисы Григорьевны началась в 1945 году. Разные поколения луберцев учились у нее грамоте, счету, но главное — любви к своему народу, Родине. Уже дети первых воспитанников учителницы ходят сейчас к ней в класс.

В связи с реализацией реформы общеобразовательной школы возрастают требования к учителям начальных классов. Коммунист Р. Г. Макаренко хорошо понимает свои задачи.

За безупречный труд она награждена Почетной грамотой Министерства просвещения РСФСР, является отличником народного просвещения. Скоро Р. Г. Макаренко отметит свой юбилей. Учителя, ученики, родители поздравляют ее, принесут цветы.

Нынче у Раисы Григорьевны третий класс — 32 ученика. Доброта к ним сочетается у нее с принципиальностью, требовательностью.

Желаю ей успехов в наследии, но благодородном труде! Т. БУРКОТОВА, Л. ПОЛУНИНА, Т. КУВАЕВА, члены родительского комитета.

НА КОНТРОЛЕ —
ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

ТОЛКУТ ВОДУ В СТУПЕ

Сейчас в нашем районе закончилась подготовка к зиме. Из газет мы узнаем, что в той или иной котельной чугунные котлы заменены на стальные, какие-то дома полностью готовы к осенне-зимнему отопительному сезону.

И только у нас, видно, забыли. Дом № 5 по ул. Попова остался в стороне. Долгое время мы страдали из-за отсутствия горячей воды, на конец ее включили. Но наша радость оказалась преждевременной. Только месяц я попользовалась. Теперь дом снова без горячей воды. Правда, иногда дадут чуть теплую, да и то недолго.

Мы недократично обращались к руководству жилищно-эксплуатационного участка № 3, но никаких положительных результатов не добились. «У нас все внутренние системы в порядке, обращайтесь в теплосеть», — был ответ. Возможно, что из-за отсутствия ремонтных и профилактических работ зависит, как долго будут служить дома и удобно ли жить в них людям.

Ну а в теплосети нам указали на работников ЖЭУ, мол, с них требуется. Так до сих пор и толкуют воду в ступе. Думаем, что не исключено неприятная возможность остаться зимой без горячей воды и тепла. Поэтому наше беспокойство можно понять.

ОВЧИННИКОВ, ГОРИН,
КУРДЯЕВА и другие
жильцы дома № 5 по улице
Попова г. Луберцы.

В. А. ЧАЙКОВСКИЙ

Коллективы ВНИИЭТУСХ, РоссельхозНОТ, ЦРСХНИС, ЦСАП, Россельхозприборнадзора с присороком извещают, что 4 сентября с. г. на 45-м году жизни после тяжелой болезни скончался член КПСС, бывший заместитель директора по общим вопросам Всероссийского на-



Рабочие завода им. Ухтомского активно трудятся над изготовлением надежной сельскохозяйственной техники. В свою очередь, коллектив заводской столовой № 38 стремится покуснее накормить своих посетителей. Ведь известно, что хороший обед положительно влияет на работоспособность человека, на его настроение.

Высокий профессионализм, хорошие деловые качества, активная

жизненная позиция — все это отличает повара столовой Любовь Николаевну Ушакову. Работа у нее нелегкая, целый день у плиты. Эта столовая — самая крупная в Люберецком тресте столовых. Поварам приходится немало потрудиться, чтобы накормить более 3 тыс. человек.

Супы и борщи, приготовленные поваром Л. Н. Ушаковой, пользуются неизменной популярностью

посетителей, вкусны и питательны. Любовь Николаевна не раз выходила в тресте победителем соревнований, на граждаясь почетными грамотами и денежными премиями.

НА СНИМКЕ: Л. Н. Ушакова — повар столовой № 38 завода им. Ухтомского.

Фото В. Сударева.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

